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KrYT - Turkce

1. Bu testte 40 soru vardir.

TURKCE TESTI

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Tiirkge Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

A N

1. I. Ben calismaktan hi¢cbir zaman kagmam.
Il. Hamamda kulagima su kacmis.
Ill. Bir tehlike sezdi mi hemen kacar.
IV. Bu mavi yesile kaciyor.
V. Gelen telefonla keyfim kagti.

Yukarida numaralanmis ciimlelerde, “kacmak”
s6zciigu ka¢c anlamda kullanilmistir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

2. Asagidaki atasdzlerinin hangisinde mecazl bir

Yazarlar daha 6nce yazilmis yazilar basta olmak
Uzere her turli metin, bilgi ve distnceden yarar-
lanarak kendi yasam tarzlarinin ve hayat tecriibe-
lerinin imzasini tasiyan yazilarla insanhgin ufkunu
zenginlestirirler.

Bu parcadaki alti ¢izili s6zle anlatiimak istenen
asagidakilerden hangisidir?

A) Yazilarini, insanlarin kolay anlayabilecegi fakat
zengin ifadelerle olusturmasi

B) Yazilarinda, yazarin yasaminin oldugu gibi go-
rulmesi

C) Yazilarda yaraticisinin karakterinden, birikim-
lerden izler olmasi

D) Yazarlarin zevk ve anlayisinin siirde geri plan-

sOyleyis yoktur? da kalmasi

A) Curtk merdivenle dama cikimaz. E) Geleneksel ile gagdasin yazilarda bulusturulmasi
B) Yuvarlanan tas yosun tutmaz. o

C) Akacak kan damarda durmaz. gg

D) Akill disman akilsiz dosttan hayirlidir. - )

E) Keskin sirke kabina zarardir. I'E:‘E

5. Cahit Kllebi okumak, bu topragin sesine kulak
vermek demektir. Yasadigi kdye, kasabaya, ahsap
eve, dayandigi kerpi¢ duvara sesinin rengini katan
bir sairdir Kulebi.

3. Asagidaki ciimlelerin hangisinde deyim kulla-
nilmamistir?

A) Tarih bilginizi gézden gegirirseniz iyi olacak sa-

nirim.

B) Her seyi kilifina uydurduktan sonra kilina halel
gelmez.

C) Cobanin hekim parasini, ila¢ parasini boyunla-
rina aldilar.

D) O goéruntu gézlerimin 6niinde canlaninca kan
beynime sicriyor.

E) Beni de bu coskunun en biylk ortagi kabul
ediyorlar.

Bu parcada gecen “sesinin rengini katmak” sé-
zilyle Cahit Kiilebi’ye iligkin anlatilmak istenen
asagidakilerden hangisidir?

A) Dogal bir anlatima sahip oldugu

B) Yerel unsurlardan beslendigi

D

)
)
C) Topluma sirtini dénmedigi
) Kisisel farkliliginin anlattiklarina yansidigi
)

E) Duygularini ifade etmekten kaginmadigi
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Anlam geniglemesi yoluyla somut anlamli bir s6z-
cuk soyut anlam kazanabilir.

Asagidaki ctimlelerin hangisinde bunun bir 6r-
negi vardir?

A) Trenin sesi kdyimUlzden duyuluyordu.

B) Bu iste parmagi oldugunu dusinuyorum.

D

)
)
C) Basarinin en iyi ydntemi diizenli calismaktir.
) Ayagindaki yara giderek blyuyordu.

)

E) Kaybettigi askini yeniden bulmaya calisiyordu.

Bahgesini akilli bir sulama sistemi ile sulamak is-
teyenlerin hayli ---- olan cihaz; bilgisayara, tablete
veya akilli telefona ylklenen uygulamasi Uzerin-
den ---- bir akilli sulama sistemidir.

Bu ciimlede bos birakilan yerlere asagidakiler-
den hangisi sirasiyla getirilmelidir?

>

yuzinu guldlrecek - puan verilebilen

o8}

ilgisini cekecek - takip edilebilen

g O

)
)
) cebini yakacak - gorus bildirilebilen
) verimini artiracak - kurulabilen

)

m

isini kolaylastiracak - yorumlanabilen

C 2N

(1) ister gergekte yasamis kisilerin hayat hikayeleri-
ni anlatsin, isterse sayfalara isledigi hayatlar tama-
men hayali olsunlar, bir romanci igin esas olan “in-
san”in kendisidir. (I1) insanin disindaki biitiin seyler
birer ayrinti, anlatilan “insani”, éren birer motiftir.
() Gercek hayatta bazi insanlar tanimigizdir ki
tipki okudugumuz romanlardan c¢ikmis gibidirler.
(IV) Okuduumuz romanlarda bazi insanlar da
tanimisizdir ki sanki gercek hayatta gezip dola-
sir, guliip oynarlarken romanlara gecivermiglerdir.
(V) Hic sUphesiz ki romanin insani anlatirken ger-
cekle kurdugu baglanti onu o denli etkileyici ve
inandirici kilar.

Bu parcadaki numaralanmig cumlelerle ilgili
olarak asagida verilenlerden hangisi yanhstir?

A) |. cimlede, romancinin vazgecilmezi olan bir
motiften s6z ediliyor.

B) Il. cimlede, birinci ciimlede sdylediklerine dair
yorumlar yapiyor.

C) lll. cimlede, bir benzetme yapiliyor.

D) IV. cimlede, lll. cimlede sdylenenin aksi savu-
nuluyor.

E) V. cumlede, bir yanls anlamay diizeltmek igin
gerekli aciklama yapiliyor.

Bazi yazarlarimiz sGylenmesi gerekenleri satir ara-
larina saklayarak yansitiyor yapitlarinda.

Bu cumlede gecen “satir aralarina saklayarak”
s6zliniin yerine asagidakilerden hangisi getiri-
lirse ctimle karsit bir anlam kazanir?

A) Enince detayina kadar

B) Estetik bir sekilde
D) Elestiri yaparak

)
)
C) Soz sanatlarina basvurarak
)
E)

Dogrudan dogruya
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10. Asagidaki ciimlelerden hangisi anlamca o6teki-

lerden farkhdir?

A) Onunla henlz anlasmis degil.

B) Ne yaptigindan haberim yok degil.

D

)
)

C) Festival bir ay sonrasina ertelenmis.
) Bdyle bir yerde ev alinmaz olur mu?
)

E) Bizi hic aramayip sormayacak degil ya!

12. Daglarca; baslangicta, insanin kainattaki yeri, ka-

inatin sonsuz bUyUklugl karsisindaki saskinhgr,
tedirginligi, caresizligi ve korkulariyla Necip Fazil'a
yakin durur. Ancak o, kendine 6zgu renkli ve zengin
bir siir dinyasina el yordamiyla girmistir.

Bu parcadaki alti gizili s6zle anlatiimak istenen
nedir?

A) Bilingli bir sekilde hareket ederek

B) Deneme yaniima yoluyla

D

)
)
C) Kendi dislince ve gabalariyla
) Surekli bir calismanin icinde olarak
)

E) Kimseden yardim almadan

7 )
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11. (I) Elestiriye doyulmaz, elestiri icin hicbir zaman

yeterli diyemezsiniz. (Il) Ama Turk romani diger-
13. |. Bizim galaksimiz olan Samanyolu’nun en yakin

lerine gdre bayag iyi incelenip elestirilmistir. (I11)
Cevdet Kudret, Vedat Glnyol, Fethi Naci, Berna
Moran ve daha birgok kisi roman konusunda c¢ok
basarili galismalar yapmis. (IV) Ayrica bir de Selim
ileri var. (V) Unutulup gitmis piyasa romanlarini
bile bulup okuyan, romani yeniden ilgililere sunan
bir elestirmen.

Bu parcayla ilgili olarak asagidakilerden hangi-
sini séylemek yanhstir?

A) . cumlede, bir saptamada bulunulmustur.

B) II. cimlede, bir kargilastirma yapilmistir.

D

)
)
C) Ill. cimlede, 6rnekler verilmistir.
) IV. climle, eksiltili bir cimledir.
)

E) V. clmlede, bir 6vgli séz konusudur.

komsusudur ve ciplak gbzle goérilebilecek en
uzaktaki gok cismidir.

II. Goérduguniz vyildizlann bazilari Dinya’dan
10.000 11k yilr uzakliktadir.

Ill. Bizden 2,5 milyon 1sik yili uzaktadir yani bugiin
Andromeda’ya baktigimizda gérdigimuz i1sik,
bundan 2,5 milyon yil 6nce yola ¢ikmistir.

IV. Bulutsuz bir gecede gbkylziine bakarsaniz ev-
renin derinligini gorebilirsiniz.

V. Biraz daha ileride Gnli Andromeda galaksisi yer
alir.

Yukarida numaralanmis climleler anlaml bir
biitiin olusturacak sekilde siralandiginda han-
gisi bastan ikinci olur?

A)l B) Il o)l D) IV E)V

12. SINIF

Diger sayfaya geciniz.




fl’YT - Tiirkge

: )

14. Tarihi binlerce yil 6ncesine dayanan ve gegmiste

onemli ticaret yollari Gzerinde bulunan Harran, bir-
cok medeniyete ev sahipligi yapmis ve buna bagli
olarak cesitli kulturlerin sentezlendigi 6énemli bir
yerleske olarak ginimuize kadar varligini devam
ettirmistir. Bu kulttrel birikim Harran ilgesinde bir-
cok tarihi, arkeolojik, inang ve diger klturel turizm
degerlerinin ortaya cikmasina zemin hazirlamistir.
Harran ilce merkezi cesitli derecelerde sit alani ilan
edilen arkeolojik alanlar; 6ren yerleri, hdyuk alanla-
ri, kaya mezarlari ve magara; kale, sur ve kaplilar;
cami ve tlrbe gibi kutsal sayilan yerler nedeniyle
kiltar turizmi agisindan zengin bir potansiyele sa-
hiptir.

Bu parcada Harran’la ilgili olarak asagidakiler-
den hangisine deginilmemistir?

A) Tarihinin cok eskiye dayandigina

B) Bircok medeniyetin dogusunu sagladigina

D) Birgok tarihi ve kultiirel degerleri barindirdigina

16. Sairler ile ressamlarin dostlugundan cikan kimi

saptamalar, 6zIU sézler vardir ki siir tarihinin en cok
alintilanan laflari olur. Unli ressam Degas yakinir,
dostu sair Mallarmé’ye: “Siir yazmak istiyorum fakat
bir tarlG uygun fikirleri bulamiyorum.” Mallarmé’nin
yanitini giirle ugrasan herkes bilir: “Azizim Degas,
siir fikirlerle degil kelimelerle yazihr.”

Mallarmé’nin, bu s6ziiyle anlatmak istedigi asa-
gidakilerden hangisidir?

A) Siir bir ideolojinin emrinde olmalidir.

B) Siiri siir yapan vermek istedigi mesajdir.

D

)
)

C) Siir sanati akil oyunlariyla yapilir.
) Siirde bicim degil icerik dnemlidir.
)

E) Siirde ahenk unsurlarini saglayan en énemli

unsur kelimedir.

)
)
C) Baazi ticaret yollarinin gegis glizergahi olduguna
)
)

E) Kultar evlerinin turizme kazandinldigina

7 )
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15. (l) Ekran ile k&gittan okuma arasindaki farki anla-
mak, biraz da insan zihninin yazi dilini nasil yorum-
ladigini anlamayi gerektirmektedir. (Il) Harfler ve
kelimeler, seslerin ve fikirlerin sembolleri olsa da
zihin harf ve kelimeleri fiziki bir nesne yerine koyar.
(II) Okuma yazma 6grenilirken zihin harflere birer
fiziki mana katar. (IV) GUnimuzde elektronik kitap-
lar, k&gidin yerini almaya basladi. (V) Harflerin 6g-
renilmesi, g6z ve ellerin kullanildigi ve fiziki temasi
da ihtiva eden bir sirectir.

Bu parcada numarali ciimlelerden hangisi dii-
slincenin akisini bozmaktadir?

A)l B) Il C) il D) IV E)V

12. SINIF 4 Diger sayfaya geciniz.
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17. Belgelere gére istanbul'u ve bu blyik kentin sur-

lari icinde bircok semti ilk kez géruntlleyen yine
ilk sinemacilarimizdan Muhsin Ertugrul’dur. Daha
onceki yillarda Sedat Semavi'nin yonettigi Pence
ve Casus'la ilgili elde ne bir belge ne bir fotograf
oldugundan ve adi gegen bu kayip filmleri gérenler
yasamadigindan istanbul’un nasil gériintilendigi-
ni bilemiyoruz. Yalnizca Ahmet Fehim’'in 1919’da
cektigi Mdrebbiyenin blydk bir bélimanl iceren
ic ve dis sahnelerde Gilhane Parki'nin kullanildigi
biliniyor. Ne var ki bu dis sahneler goérlintli olarak
istanbul genelini kapsamadig icin bliyiik kent ge-
kimleri elbette ki Muhsin Ertugrul’un filmleriyle dev-
reye giriyor.

Bu parca asagidakilerden hangisini anlatmak
amaci ile yazilmigtir?

A) Muhsin Ertugrulun istanbul’u film mekani ola-
rak disUindaginu

B) Sedat Semavi’'nin istanbul gérintiilerinin kay-
boldugunu

C) Ahmet Fehimv’in gektigi filmde istanbul’u dekor
olarak kullandigini

D) Muhsin Ertugrul’un istanbul’u ilk gérintiileyen

18. Asik Veysel'in hayatinda gézlerini kaybettikten son-

ra ikinci 6nemli degisiklik seferberlikte baglamistir.
Kardesi Ali de cepheye gitmis, kicik Veysel kirk
telli saziyla yalniz kalmistir. Savas patladiktan son-
ra Veyselin butin arkadaslari, emsalleri cepheye
kosuyorlar. Bdylece kabuduna c¢ekilmis, ruhunda
bir yalnizlik yarasi daha acilmistir. Arkadassizlik
acisl, sefalet, onu ¢ok karamsar, umutsuz ve mah-
zun ediyor. Artik kiiclk bahgesindeki armut agaci-
nin altinda yatip kalkmakta, geceleri agaclarin ta
tepelerine cikarak derdini goklere ve karanliklara
birakmaktadir.

Bu parcada Asik Veysel ile ilgili olarak asagida-

kilerin hangisinden s6z edilmistir?

A) Askere gidememekten duydugu tzintinin ru-
hunda actigi yara

B

C

) Yalnizhdin artmasi ile igine diistugu sikintili durum
) Sanatgi kimligini besleyen olumsuz yasam kosullari
D) Doga sevgisinden aldigi ilhamla yazdid siirler
E)

Vatan sevgisini gésterme ¢abasi

7 )
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sinemaci oldugunu

E) Muhsin Ertugrul'un istanbul hayrani biri oldugunu

12. SINIF 5 Diger sayfaya geciniz.
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19. Bugun aruzla da heceyle de serbest vezinle de yU-

zUmUzl glldirecek derecede glzel siirler yazildigi
héalde bu vezinleri kullanan sairlerin cogunda yanhs
bir kani var: Bu sairlerin her biri kendi kullandigi ve-
zinden baskasiyla yazilana deger vermemek gibi
dar bir gérusle hareket ediyor. Sasilacak seydir fa-
kat bdyledir. Bazen insanin vezinsiz, kafiyesiz siir
sdyleyebilecegini, bu gibi siirlerle de kusursuz bir
bicim bulunabilecegini onlara mimkin degil anla-
tamazsiniz.

Bu parcada yazar asagidakilerin hangisinden
yakinmaktadir?

A) Gunumuiz sairleri hece ve aruz veznini ¢ok iyi
kullanamamaktadir.

B) Bazi sairler israrla aruzu kullanmakta, heceyi
benimsememektedir.

C) Her sair, kendi tarzini Gstiin gérmekte, digerle-
rini kigimsemektedir.

D) GunUmiz sairleri, ¢cok dar kaliplarda hareket
ettiginden basariy! yakalayamamaktadir.

20. Son Siyah Sagim, yazarin 60 yasini gecip geri-

sindeki 60 yila baktigi anlara dair kaleme aldigi
blyuleyici bir yapit. Bu yapit, yazarin calkantilarla
gecmis yasamini ve kendisiyle barisik taraflarini
yansitiyor. Yazar bu yapitindan yola ¢ikarak ihti-
yarligin tim insanlar icin en kétl ve en glzel ta-
raflarini da ortaya koyuyor. Okura zaman zaman
kahkahalar attiriyor, zaman zaman yasamini sor-
gulatiyor ve onu huzinlendiriyor. Bu yapitiyla bir
bakima okurun yasamda keske dememesi icin
yapmasi gerekenleri sdyluyor, sevdiklerine gere-
ken degeri vermesi gerektigini vurguluyor.

Bu parcanin anlatimiyla ilgili asagidakilerden
hangisi sGylenemez?

A) Kanilari degistirmek amaclanmistir.

B) Yinelemelerden yararlaniimigtir.

D

)
)

C) Niteleyici sézclkler kullaniimistir.
) Somutlastirmaya basvurulmustur.
)

E) Zitliklara yer verilmistir.

E) Her veznin kendine gére guizel yanlari vardir.

7 )
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21. Edebiyat, bir ilim dal olmaktan ziyade bir hayat tar-

zidir. Edebiyati, 6zel bir egitimin akademik sinirla-
rina hapsettigimiz icindir ki aydin sinifindan kabul
edilen birgok insan, dilimizin kanunlarini hice sayi-
yor. Sokaklarda kullanilan dilin Tlrk¢e oldugundan
suphelenmek, tabela ve tanitim levhalarinda yerli-
lik duygusunu yitirmek, turistik beldelerde hakiki bir
turist gibi kalmak... Radyolar, ekranlar, sahneler
birer kilhanbeyi kahvesine dénismuls vaziyette.
Tuyler Urpertici hatalar ve insani ¢ildirtan kullanim-
lar...

Yazarin bu parcada asil yakindigi durum asagi-
dakilerden hangisidir?

A) Edebiyatin akademik olarak ele alinip dilimizin
yozlastiriimasi

B) Edebiyatin bir ilim dali olarak gérilmemesi

D

)

C) Tabela ve levhalarda dile 6nem verilmemesi
) Radyo ve televizyonlarda dilin iyi kullaniimamasi
)

E) Dilimizin, argo kullanimlara mahkim edilmesi

12. SINIF
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(I) Defne yapraklari ile evinizde ¢ok guzel seyler
yapmak icin ihtiyaciniz olan seyler cakmak, kuru-
tulmus defne yapragi ve celik bir kap. (l) Defne
yapragini tutusturduktan hemen sonra odanin ici-
ne sinen rahatlatici bir koku hissedeceksiniz. (ll1)
Defne yapraklarinin insanlarin ruh hélini iyi ydnde
degistirdigi biliniyor. (IV) Defne yapraklari sakinles-
tirici etkilerinin yaninda agr kesici, iltihap sékucu
ve bobrek taslarini 6nleyici olarak da kullaniliyor.
(V) Antibakteriyel 6zelligi olan defne yapragi nezle
ve gribin belirtilerini azaltiyor.

Bu parcada numaralanmis ciimlelerin hangisin-
den sonra defne yapraginin faydalarindan s6z
edilmeye baslanmistir?

24. Kitap okumak ya da bir dergiyi takip etmek, medya

araclar karsisinda eski glcinu kaybetti, tiriinden
bir degerlendirme yapiliyor. Bu dogru degil. Her
ne kadar teknoloji gelisip kitaplar e-kitap, dergiler
e-dergi olarak sekil degistirse bile onlar yine kitap,
yine bir dergi olarak okunmaktadir. Ayrica okumak,
artik sadece metin okumak olarak anlagiimamali-
dir. Bir afisi, reklami, belgeseli izlemek de okumak
olarak anlasiimalidir. Glinki okumak, yorumlamak
ve anlamlandirmaktir. Yorumlanabilen, anlamlan-
dinlabilen her turlu sey, okumak olarak degerlen-
dirilmelidir.

Bu parcanin anlatiminda asagidakilerden han-
gisine basvurulmustur?

Al B) Il C) Il D) IV E)V A) Benzetmeye
B) Tartismaya
C) Oykillemeye
D) Orneklendirmeye
E) Aciklamaya
Sx
ot
1)
<
-
IIQI
Q

23. Edebiyat, insanlarin hem kendileriyle hem de igin-
de yasadiklan toplumla ylUzlesmelerini saglayan 25,
ve Ozlnde duygularin bitin hallerini barindiran
vasitadir. Edebi eserler toplumsal ruhu, toplumsal
duyguyu canh tutarlar ve zamana karsi korurlar.
insanin yaradiligindan gelen birtakim duygular, ya-
sadiklar toplumun tasididi, yasattigi ve gelecege
g6turdiga kaltar ile yogrulur ve kendine 6zgl bir
hal alir. Bir yonleriyle tamamen bireysel 6zellikler
tasiyan duygular, diger yonleriyle toplumsaldir.

18 ve 19. ylzyil Osmanli sehir dokusunu yansitan

Safranbolu evleri, Safranbolu’nun simgesi duru-

munda ve turistik degerlerin baginda geliyor. Toprak
I

zemine insa edilmemis olmalar ve yumurta akin-

dan insa edilmis olmalari evlerin depreme dayanikli
Il I

olmasini saglamis. Safranbolu’nun kalbi olarak ka-

bul edilen ve tarih kokan carsida hem yerel halk
Bu parcadan hareketle asagidakilerden hangi- sars yv

sine ulasilamaz?

hem turist olarak buraya gelenler, vakitlerinin buyik
Edebiyatin insanin duygularina aracilik ettigine Vv

A
B
C

D

)
Edebi trdnleri | dok leceg@e tasidi
) Edebi Uriinlerin sosyal dokuyu gelecege tagidigina bir gogunlugunu burada gegiriyor.
)
)

Duygularin yasanan ddneme gére sekillendigine
Bu parcada numaralanmis soézciiklerden hangi-

Duygularin, toplumun zihniyetine gére anlam- .. ey e .. L L.
si isim kokiinden tiremistir?

lar tasidigina

E) Duygularin kimi eserlerde daha baskin olduguna Al B) Il cn D) IV E)V

12. SINIF 7 Diger sayfaya geciniz.
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26. Vacut 1simiz ¢ok dar bir aralikta sabit tutulur. Bu 28. Plastik posetlerin, dogada bozulmalari icin gereken
sebeple onun dismesi veya ylUkselmesi anormallik sure denizde 400 yil iken karada 800 yil. Bu bo-
olusturur. Vicut 1sisini sabit tutmak icin bircok me- zulma sirasindaysa zaten tum zararli materyaller
kanizmaya goérev verilmistir. Deri toplardamarlarin- toprak ve suya geciyor. insanlarin calistiklari ara-
daki kan miktarinin artirilip azaltilmasi bunlardan zilerde bu durum Urtinlere de etki ederek saglhga
biridir. Viicudun bir i¢ 1sisi vardir. Bununla kastedi- zararli durumlarin ortaya c¢ikmasina yol aciyor.
len, deriye uzak olan beyin ve i¢ organlarin isisidir. Ayni zamanda dogaya birakilan plastik posetler
Bir de dis 1s1 olarak ifade edebilecegimiz deri 1sisi hayvanlarin besin zannetmeleri sonucu tiketmeye
vardir. calismalari ve sindirim sistemlerinin bozulmasiyla

o . 6limlerine yol aciyor. Isik etkisiyle daha zehirli ve
Bu parcanin anlatimiyla ilgili olarak asagida ve- kiigiik petrol parcaciklarina déniisen plastik po-
. . ”
rilenlerden hangisi yanlighr? setler sadece tek bir nesli degil, besin zincirini ¢cok
A) Aciklayici anlatimdan yararlaniimistir. uzun sure etkileyecek kadar uzun émrli durumla-
- ra neden oluyor.
B) Yansiz bir séyleme bagvurulmustur.
C) Terim anlamli ifadelere yer verilmistir. Bu parganin genelinde plastik pogetler ile ilgili ola-
L rak asagidakilerin hangisinden s6z edilmemistir?
D) Kisilestirme sanatina bagvurulmustur.
E) Kanitlanabilir ciimleler kullaniimistir. A) Dogaya atilmamalarinin sonuglarindan
B) Olumsuz etkilerinin ¢ok uzun sirdigiinden
C) Hayvanlarin saghgini tehdit ettiginden
X D) Tarim Urinlerine etkisinden
>¥
g% E) Nasil daha zararl hale geldiginden
=
IIQI

27. Dalmisim, bir elin omzuma degmesiyle sicradim. Q
Uniformal, tanimadigim bir adam “Avni Bey?” diye
sordu. Tereddiitle “Evet” diye cevap verdim. “Inci
Hanim génderdi beni.” dedi. “Gimrik kontrolinu
hemen yaptirmasi gerektigi icin buraya gelemiyor.

Litfen, siz gideceksiniz.” Koltuktan agirca dogrul-
dum, sonra durdum birden. Peki, ama diye dusun-
dim, bu kadar insan arasinda, bdylesine kesinlikle
nasil buldu bu adam beni? Agir ve dolu bir tempoy-
la vurdu kalbim. Kanim, beraberinde sivri bir seyler
surukleyerek dolasti.
Bu parcanin dil ve anlatimi ile ilgili olarak asagi-
dakilerden hangisi s6ylenemez?
A) Oykiileyici anlatimdan yararlaniimistir.
B) Kahraman bakis agisiyla yazilmistir.
C) Betimleyici dgelere yer verilmistir.
D) Bélgesel adizlara yer verilmistir.
E) Dil, sanatsal islevde kullaniimistir.

12. SINIF 8 Diger sayfaya geciniz.
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29. Genc yazar adaylari geliyor. Bir iki calisma Uretmis-

30 - 31. sorulari asagidaki parcaya gore cevaplayiniz.

ler. Onemsiyor, inceliyorum. Cogunun yakindidi bir
sey var: Kalemi elime alip da bir sey yazamadan
kalktigim cok oluyor. Ben onlara ¢cok okumalarini,
bol bol okumalarini éneriyorum. Bilgiye doymak,
duygulari zenginlestirmek ¢ok okumakla olur, diyo-
rum.

Bu parcada asil anlatilmak istenen asagidaki-
lerden hangisidir?

A) Dusunceleri yaziya dékmek her zaman kolay
olmayabilir.

B) Kitap okuyan herkes gelecekte iyi bir yazar ola-
bilir.

C) Zihnini ve duygularini okuyarak zenginlestiren-
ler bir seyler yazabilir.

(I) Belki Bir Gin Ugarizda Aylin Balboa, kitap bo-
yunca hem anlatici hem de birinci tekil sahis ola-
rak karsimiza cikiyor. (ll) Bizzat yasadigi hikaye-
leri, bizzat yasadigimiz hikayelerle bitinlestirmis,
bir etmis. (lll) Hikayelere yakin hissetmemizin en
buylk sebeplerinden biri de bu. (IV) Pek iyi seyler
anlatmiyor; babasini kaybetmesi, agabeyin yogun
bakim dénemi, askin acisi, memleketin sikintisi
derken dertler derya oluyor. (V) Ama Balboa tim
bu icinden ¢ikilmaz sanilan agir hélleri, éyle kivrak
ve mizahi bir dille anlatiyor ki tam g&zlerimizden
yaslar slzullp o ¢ok sevdigimiz damar frekansina
girdigimiz anda, iki satir alta gectigimizde kahkaha-
yI basmis oluyoruz.

D) Okumadan bilgi ve fikir sahibi olacagini zanne-
denler yanilir.

E) Her kitap okuyan, nitelikli yazamaz.

Sx
2% 30. Bu parcada numaralanmig ciimlelerin hangisin-
pv4
;i' de, okurun kendisini yazara yakin hissetmesi-
"Qi nin nedeni dile getirilmistir?
o A) | B) Il C) i D) IV E)V
31. Bu parcada sbz edilen yazar ve eseri ile ilgili
olarak asagidakilerden hangisine ulasilamaz?
A) Eserinde kendi yasamindan izlere rastlanir.
B) Asina oldugumuz hikayeleri kendi hikayesiyle
harmanlamistir.
C) Anlatiminda karsit durumlara yer vermistir.
D) Zorlu durumlari gildiri égelerinden yararlana-
rak anlatmigtir.
E) Hatiri sayilir bir okur kitlesine ulagsmistir.
12. SINIF 9 Diger sayfaya geciniz.
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32. (I) Ekvatoral yagmur ormani, dinyanin en canli, en 34. (l) insan, yalniz bilen bir varlik degildir. (1) Bu bil-
kuvvetli ve yayilma kabiliyeti en ylksek olan orman gisinin, gercege uyup uymadigini soran bir varlktir
tipidir. (Il) YUksek sicaklik ve rutubetin bir araya da ayni zamanda. (lll) Bilgim, ilgili oldugu nesneye
geldigi yerlerde yagmur ormanlari olusmustur. (I11) uygun mudur? (V) Bunlann arasinda bir uyum var
Buyuk cogunlugu, daima yesil yaprakl agaglardan midir? (V) Var ise bu bizim objeye yikledigimiz bir
meydana gelen ormanlarda, agaclarin tepeleri za- degerdir.
yif, dallari gevsek, gévde sekilleri diizensiz, agag B o
kabuklari parlaktir. (IV) Dallar (izerinde egrelti, or- Bu parcada numaralanmig cumlelerle ligili aga-

. . - »
kide gibi bitkiler boy verir. (V) Bu ormanlarin bazi gidakilerden hanglsi sdylenemez?
agaglar istilacidir; tedbir alinmazsa yollari, tele- A) 1. cimlede tiiremis isim kullaniimistir.
fon-telgraf direklerini sarmasik dallari gibi kaplar. R o o
B) II. cimlede belirtili nesneye yer verilmigtir.
Bu parca icin asadidakilerden hangisi sdylenemez? C) Ill. ctimlede tiiremis sozciikler kullaniimigtir.
A) . cimlede, bir isim tamlamasi birden fazla si- D) IV. cimlede tamlayani zamir olan belirtili ad
fatla nitelendirilmistir. tamlamasi vardir.
B) II. cimlede, belirtisiz isim tamlamasi kullanil- E) V. clmlede isaret zamiri 6zne gorevindedir.
migtir.
C) lll. cimlede, sifat tamlamasi kullanilmistir.
D) IV. cimlede, dénuslilik zamiri kullaniimigtir.
E) V. cumlede, isim tamlamasinin tamlayani ile
tamlanani arasina sifat girmistir. <§¥
8
S
<
=
IIQI
Q
- 5 35. Ogretmen, en hayirli varisini kendi elleriyle ye-

33. SeVd'kI?”rle_ her z?\mfe\n deger ver.v.e bunu “r1a¥at tistiren kisidir. Bir insanin hayatina dokunur ve o
felsejfe.3| héline 'gfetlr ki mutlult.Jk pe|.'|S| sana gulsin. hayatin geri kalanini tamamen degistirir. Bir tohum
Hepimiz bu periyi yanimizda istemiyor muyuz? eker ve yillar sonra o tohumun meyvesini giptay-
Bu parcayla ilgili asagidakilerden hangisi soy- la seyre'der. Bu yonuyle 63retmenlik, nasibi en bol
lenemez? meslektir.

A) Zarf gérevinde kullaniimis sifat tamlamasi vardir. Bu parcada asagidakilerden hangisi yoktur?
B) Kendinden 6nceki yarginin yerine gegen zamir A) Fiil cimlesi
kullaniimistir. B) isim ciimlesi
C) Birden ¢ok ad tamlamasi vardir. C) Devrik ciimle
D) Basit ve tiremis yapili ad 6érneklenmigtir. D) Olumlu ciimle
E) Birden cok kisi zamiri kullaniimistir. E) Bagl cumle
12. SINIF 10 Diger sayfaya geciniz.
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36. GOgsi milll gururla dolu seyirci, rakiplerini taniya-
cag! bu programin yayimlanacagi geceyi 6nemser;
misafirin en anlayissizini kabul ederek gindizden
cerez alarak geceye hazirlanir, televizyonun kar-
sisina gecerdi. Daha énceden kura cekilmis, her
Ulkenin hangi sirayla ¢ikacagi belirlenmis olurdu.
Eurovision’a Dogru programini seyrederek yari-
sacagimiz Ulkeler hakkinda fikir edinir, her zaman
sansimizi yiksek bulurduk. Ertesi glinki gazeteler-
de ilk bese hatta belki ilk Uice girecegimiz yazilirdi.

Bu parcada asagidakilerden hangisi yoktur?
A) Edilgen fiil
B) Gegisli fiil
C) Donuslu fiil
D) Etken fiil
E) istes fiil

AKADEMIK
DESTEK

ed

38. () Gegen gun iki tarafi agaclarla kapli o yoldan
gecdim. (Il) Yolun o tath kivirihsini, kenardaki bo-
dur calilari, erken déktlmis sonbahar yapraklarini
goérdum. (lll) Tam karsimda beni hala géremiyen
kiguk bir cocuk vardi. (IV) Cocugun beni gérdigu
andaki yuz ifadesini hi¢c unutmayacaktim. (V) Onunla

selamlastikdan sonra ona adini sordum.

Bu parcadaki numaralanmis climlelerin hangisin-
de ses olaylariyla ilgili bir yazim yanhisi yoktur?

A)l B) Il o)l D) IV E)V

39. Saat bes olunca park sessizligini yitiriyor () Ama il-

37. (l) Bir zamanlar s?k?klarda,. sakla.m?ag oyrlayan gingctir banklar yine bombos sanki (Il) Gesmelerden
gocuklardik. (”_)_DU§Upf|Ff b'r }'el';'miz aC|d|g|.ndé sular ayni yavaslikla akiyor hep (lll) Artik her ke-
oranin hemen iyilesecegini dustnardik. (1) Simdi simden insan geliyor buraya (IV) avukat, is adami,
ise acinin ne kadar gercek oldugunu 6grendik. (1V) postaci, ev hanimi (V) Hepsi de gok mutlu, gok ke-
Aglad|g|m|z.da da herseye kanardik. (V) Bir seker yifli gorintiyor (V1)
ya da kurabiyeyle kandirilirdik.

. B . . Bu parcadaki numaralanmis yerlerden hangi
Bu pargadaki numaralanmig cumielerin hangi- ikisine digerlerinden farkli noktalama isaretleri
lerinde yazim yanhsi vardir? getirilmelidir?
A)lve IV B) Il ve llI C)llve IV A l-1II B) Il - IV c)ll-v
D) Il ve IV E)IVveV D)IV-V E)V-VI
12. SINIF 11 Diger sayfaya geciniz.
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40. Puhukuslar, taslarin basina (1) delice kuslari, akas-
ya agacina konard. Yildizlar, yildizlar (I1) Hangimiz
bilebilirdik bir &mur 1s1y1p duracaklarini (111) Yazi iki
kere sariya boyayan harman yerleri, simsicak birer
glines ocagiydi. Dinya (IV) nin butin irmaklarin-
dan buyuk olan Saray Cayi bedenimizin ilk karin-
cal aynasiydi. Kdyun icinden gecen Sarikamis (V)
Kars yolu, giindizleri ayri uzaklara giderdi, geceleri
ayr uzaklara.

Bu

noktalama isaretleri ile ilgili asagida verilen
aciklamalardan hangisi yanlhistir?

parcadaki numaralanmis yerlere getirilecek

A) |. yere, dgeleri arasinda virgll kullanilan ve
yuklemi ortak olan sirali cimleleri ayirdigi igin
noktali virgul (;) getirilmelidir.
B) IlI. yere, tamamlanmamis yarginin sonuna gele-
cegi icin Ug nokta (...) getiriimelidir.
C) llI. yere, soru anlami taslyan bir cimle oldugu
icin soru isareti (?) getirilmelidir.
D) IV. yere, 6zel adlara gelen ¢ekim ekleri ayrila- gM
cagl icin kesme isareti () getirilmelidir. “9:5
V0O
E) V. yere, bir seyin baslangi¢ ve bitis noktalarini ;i'
belirttidi icin kisa ¢izgi (-) getirilmelidir. ,.\‘-:
Q
TURKCE TESTI BITTi.
12. SINIF 12 ¢
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1.

Bu testte 25 soru vardir.

SOSYAL BILIMLER TESTi

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Sosyal Bilimler Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. ik Cag iran uygarhig olan Perslerin asagidaki Misirda kurulan ilk Ttrk islam devletlerinden olan
uygulamalarindan hangisi dogrudan merkezi Tolunogullari, imar faaliyetlerine énem vererek ul-
otoriteyi gliclendirmeye yoénelik calismalar ara- keyi su kanallari, bent, cami ve medreseler gibi dini
sinda gésterilemez? ve sosyal tesislerle donatmiglardir.

A) Ulkenin satraplik adi verilen eyaletlere béliinmesi Yukarida sézii edilen gelismeler, asagidakiler-
B) Diizenli bir posta rgiitinin kurulmas den hangisine kanit olarak gosterilebilir?
C) Kral Yolu Gzerinde ticaret merkezlerinin kurulmasi A) Halkin ihtiyaglarina yoénelik hizmet verildigine
D) Stratejik kalelerde stirekli birliklerin bulundurulmasi B) Sehir devletleri seklinde 6érgltlenildigine
E) Valilerin her yil kralin gérevlendirdigi kisilerce C) Sosyal devlet anlayisindan uzaklasildigina
teftis edilmesi D) islam diinyasinin dinf liderliginin ele gegirildigine
E) Abbasi Halifesi’nin koruma altina alindigina
X
>¥
ot
S
<
)
)
"E: Berlin Kongresi'nde Osmanli Devleti'nin toprak
batinltgund ilgilendiren énemli kararlar alinmis;
Avrupali devletler Ermenilerin yasadigi Dogu
Anadolu’da ve Rumlarin yasadigi Girit Adasrnda
1slahatlarin yapilmasini istemiglerdir.
i o i Buna gore, asagidaki yargilardan hangisine
2. Orta Asya’da yasayan Turkler iklim, nlfus artisi ve ulasilabilir?
birtakim sosyal nedenlerle Orta Asya’dan cesitli
bolgelere gog etmislerdir. A) Osmanli Devleti buyik devlet olma 6zelligini
korumaktadir.

Bu goclerin, . . o

o . B) Osmanli Devleti’'nde milliyetcilik isyanlar basa-
I. Turk kaltdranun farkli cografyalara yayilmasi

riya ulagmistir.

Il.  Turk tarihini incelemenin zorlasmasi o

lll. Orta Asya'da Tiirk niifusunun artmas C) O.srr?anh Devleti'nin ¢ok uluslu yapisi sona er-
mistir.

sonuglarindan hangilerine neden oldugu savu- D) Avrupa devletleri, Osmanli Devleti’nin igiglerine

nulabilir? miidahale etmektedir.

A) Yalniz Il B) Yalniz lll C)lvell E) Avrupa devletleri, Osmanl Devleti'nden ¢ekin-

D) Il ve I E) I, Il ve Il mektedir.
12. SINIF 13 Diger sayfaya geginiz.
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5. Mustafa Kemal dis politikay! “milli politika” adini ver- 8. Deniz seviyesinden 500 m yukseklige kadar olan
digi milli ¢ikarlara uygun, millet yararini gbzeten bir yerler fiziki haritalarda yesil renk ile gosterilir.
temele dayandirmistir.

Buna gére dis politikanin asagidaki esaslardan
hangisine dayandirilmasi Mustafa Kemal’in bu

goriisii ile bagdasmaz?

A) Ulusal ¢ikarlara uygun olmasi

B) Bagimsizliktan asla 6din vermemesi

C) Misaki Milli kararlarina uygun olmasi

D) Dunya barisini tilke menfaatlerinin tsttinde gor- Buna gore, yukaridaki haritada taranarak goste-
mesi rilen alanlardan hangisinde yesil renk daha yay-

gin olarak kullanilabilir?
E) Turk kamuoyunu dikkate almasi

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

6. Asagida verilenlerden hangisi, beseri sistemle- EE
. . . - . Dv;
rin inceleme alanlarindan biri degildir? %Ei
A) Deprem alanlarinin iilke icinde dagilimi ﬁ: 9. Tirkiye’de yer sekillerinin daglik ve engebeli ol-
B) Uretim, tiketim ve dagitim etkinlikleri II%: mas1 agadidaid dogal afetisrden hanglsinin dsha
’ 9 yaygin olarak gériilmesine neden olmustur?
C) Goc¢ hareketlerinin nedenleri ve sonuclari
A) Deprem B) Heyelan C) Kuraklik
D) Yerlesme ve konut tipleri
D) Tsunami E) Siddetli rizgar
E) Bolgeler arasi niifus dagilisi ve yogunlugu
7. Asagida ulkemizle ilgili verilen olaylardan han- o B
gisinin olusumunda géreceli konumun etkisi 10. Gurup ve tan suresi, Ekvatordan kutuplara dogru
oktur? gidildikge uzar.
A) Maden cesitliliginin fazla olmasi Buna gére Turkiye’de bulunan bir kisi, Glines’in
o batis anini daha uzun siire seyretmek isterse
B) Endemik bitki cesitliliginin fazla olmasi asagidaki lilkelerden hangisine gitmelidir?
C) Batidan doguya dogru sicakligin azalmasi
A) Azerbaycan B) Libya C) Portekiz
D) Iliman iklim sartlarinin hakim olmasi
D) Hindistan E) Danimarka
E) Ayni anda dért mevsim 6zelliginin yasanmasi

12. SINIF 14 Diger sayfaya geciniz.
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11. Elimde tuttugum elmanin kirmizi oldugunu sdéy- 13. Kant'a gbre bilgi ne yalnizca akla ne de yalnizca
lersem, bu sdylemim ancak elmanin gergekliginin duyulara dayanir. Ona gére duyular bilgi ham mad-
kirmizi olmasiyla dogruluk niteligi kazanir. Cunkdi desini verir. Bu ham madde zihne gelir ve zihinde
elma, somut bir varlik olarak orada bulunmaktadir dogustan gelen akil kategorilerine gére degerlendi-
ve bir gergekliktir. Ya da “Glines sicaktir.” yargim, rilir, yorumlanir ve bilgi, bu islemlerden sonra mey-
ancak gercekligiyle érttismesi durumunda dogruluk dana gelir. Buna gére bilginin meydana gelisinde
kazanir. Burada dogruluk kavramini ortaya ¢ikaran, hem akil hem deney gereklidir.
ileri surulen iddianin o nesneye uygun olmasidir.

Kant bu parcada asagidakilerden hangisini acik-
Bu parcaya gore bir bilginin dogru olmasi asagi- lamaktadir?
dakilerden hangisine baghdir? . "
A) Bilginin 6gelerini
A) Diger fikirlerle gelismemesine B) insanin bilgi edinme nedenlerini
B) Gunlik hayatta ise yaramasina C) Bilginin islevlerini
C) lsaret ettigi varligi oldugu gibi yansitmasina D) Bilginin sinirlarini
D) Elestiriye kapali olmasina E) Bilginin olusum siirecini
E) Yaratici hayal glicinden dogmasina
Sx
ot
S
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=
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12. Taoculuk, gercedin tum cesitliligine karsin bir Tao Q"
oldugunu ve onun bigiminin, maddesinin, gorintu-
sundn olmadigini savunur. Bu akima goére “Tao”,
evrendeki tim karsitliklari kendisinde birlestiren
tanlr?lén?maz" bir §-eydir. lyidir, ancak ayni %arnah- 14. Ik filozoflar, iyonya’nin Ege Denizi'ne agilan, Yakin
da kétudur; gizeldir, ancak ayni zamanda ¢irkindir; Dogu’nun eski, kokli ve uygar lkeleri ile yapilan
vardlr.\./e ayni zamanda yoktur. Dolayisiyla aldatici ticaretin merkezi, hareketli bir liman kentinden,
olan ddnya, varliktan yoksundur. Miletos’tan ¢cikmistir. Miletoslularin kadim Misir ve
Bu parcaya gére, Taoculugun varlik goriisii asa- Bablll ogr'etlllclerlnne nu‘f.uz ?d??l.!me |mkan?ar| yaninda,
gidakilerden hangisinin iginde yer alir? sehirdeki dusunce 6zgurligu, felsefenin bu kentte

dogmus olmasini kolayca agiklamayi saglayicidir.
A) Varligin temelde maddesel oldugunu savunan,
materyalizmin Bu parcaya gére, felsefenin dogusu asagidaki-
o - lerden hangisine dayandirilamaz?
B) Varhg birbirine indirgenemeyen iki téze dayan-
diran, dualizmin A) Disunce ve ifade hiirriyetine
C) Varhgin temelde hiclik oldugunu savunan, nihi- B) Kilturler arasi etkilesime
lizmin C) Cografi konuma
D) Varhg ikiden fazla téze dayandiran, pliralizmin D) Ekonomik kosullarin verimliligine
E) Varligin temelde degisim oldugunu savunan, E) Geleneklere bagliliga
olus felsefesinin
12. SINIF 15 Diger sayfaya geciniz.
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15. Parmenides’e gore varlik; ezeli-ebedi, bdlinemez,

bosluk icermeyen ve hareketsiz olandir. Varlik al-
datici olarak cokluk olarak gériinse de asil varlik
“Bir Olan”dir. O, ayrica degisimin reddiyle varl-
gin zamanla olan baginin olmadigini da soéyler.
Parmenides’e gére degisim, bir seyin o sey olmak-
tan cikip bagka bir sey olmasidir. Yani bir sey var-
ken yok olmaktadir. Yokluk olmadigindan yok ol-
mak da mimkin degildir. O halde degisim duyusal
bir yanilgidir. Varligin degistigini disinmek mantik-
sal bir hatayla celiskiye dusmektir. Varlik vardir ve
yokluk yoktur.

Parmenides’in bu parcada aciklanan goriisleri
asagidakilerden hangisine elestiri niteligindedir?
A) Herakleitos’un her seyin surekli degistigi kuramina

B) Thales’in varligin ana égesinin su oldugu 6greti-
sine

C) Anaksimandros’un varligin 6zinin Apeiron ol-
dugu gorusine

D) Anaksimenes’in varligin ana égesinin hava ol-
dugu Ogretisine

E) Sofistlerin dogru bilginin imkansiz oldugu savina

DEMIK
STEK
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16. islam dininde toplumsal birlige énem verildigi icin

ibadetlerin cemaatle yapilani, ibadetin en Ustini
kabul edilmistir. Peygamberimiz (s.a.v.) hadislerin-
de: “Eger namazlarinizi evlerinizde kilip mescitle-
rinizi (camilerinizi) terk ederseniz Peygamberinizin
sunnetini terk etmis olursunuz.”, “Cemaatle kilinan
namaz, tek basina kilinan namazdan 27 kat daha

Ustlndlr (sevaptir).” (Buhari, Salat, 87.) buyurmustur.

Buna gére asagidakilerden hangisine ulasilamaz?

A) Islamiyet, toplumsal bitiinlesmeyi saglayan bir
dindir.

B) Camide kilinan namaz, evde kilinan namazdan
daha degerlidir.

C) Bitin ibadetler toplu halde yapilmalhdir.

D) ibadetteki birliktelik toplumsalligin ruhunu olus-
turur.

E) Hz.Peygamber, ibadetlerin yapilisiyla ilgili birta-
kim kurallar getirmistir.

12. SINIF
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17. Islam dinindeki ibadetlerin maddi ve manevi yarar- 19. Buhari’de yer alan bu anlatiya goére bir kisi, ot-
lari hem fertlere hem de topluma yoéneliktir. Cuma latmak icin emaneten bir ¢cobana bir koyun verir.
namazi, bayram namazi, camide kilinan bes vakit Yillar gegmesine ragmen adam bir daha ugramaz.
namaz ve teravih namazi gibi ibadetlerin, insan- Adamin bu koyunu Ureye Ureye yuz tane olmustur.
lar arasi iligkilerin gelismesine ve glclenmesine, Bir glin koyunu aklina gelir ve almaya gider. Coban
sonucta birlik ve beraberlie katki sagladigi bir da yuz koyununu almasini séyler. Adam der ki,
gercektir. Ramazanda orug tutmak, zekat ve sa- “Ben bir koyun biraktim.” Coban bu koyunun ayrica
daka vermek, kurban kesmek sosyal yonl olan bir emek sarf edilmeden cogaldigini ve kendisine
ibadetlerdir. Birlikte ibadet eden kisiler, bir topluma bir yik getirmedigini ifade ederek tim koyunlar al-
mensup olmanin ve bundan dogan sinerjinin, din masini soyler. Adam hem memnuniyetle hem de
kardesligine 6nemli katkida bulundugunun farkin- saskinlk arasinda koyununu alip gider.
dadirlar. ibadetlerdeki Allah’a (c.c.) yénelme bilinci .
insanlari; dirust davranmaya, séziinde durmaya, Hz. Pey-gamber in (s.?.v.) ?nlatlmlna dayand|-r|?
baskalarinin hakkini gézetmeye ve insani iligkiler- lan bu rivayetten agagidaki kavramlarin hangisi

"
de guzel ahlak ilkeleriyle davranmaya yoneltmek- cikarilamaz?
tedir. A) Adalet B) Digerkamlik  C) Fedakarlik
Bu parcaya gore ibadetler icin; D) Comertlik E) Samimiyet
I. Ruhsal yénden guglendirdigi gibi, sosyallestir-
mektedir.
Il. Erdeme dayall hareket eden bireyler yetistir-
mektedir.
Ill.  Entelektlel bilgi birikimini artirmaktadir. ‘§x:
o
yargilarindan hangilerine ulasilabilir? gEi
<
)
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il ﬁ'
lnxgl
D) I ve Il E) Il ve Il Q

18. Evrendeki degisken veya kati haldeki butin var-
liklar sonradan olmustur, yani hadistirler. Her son-
radan olanin (hadisin) bir muhdise yani var edene
(yaraticiya) ihtiyaci vardir ki bu varlik Allah’tir (c.c.).

Bu parcada Allah’in varhgini kanitlayan delille-
rin hangisinden s6z edilmistir?
A) imkan delilinden
B) Gaye ve nizam delilinden
C) Ekmel varlik delilinden
D) Hudas delilinden
E) Ahlak delilinden
12. SINIF 17 Diger sayfaya geciniz.
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20. Insani diger canlilardan ayiran, onun sorumluluk 21. Felsefe tarihinde bilgiye ulasma yonteminin dene-
yuklenmesine neden olan, akil ve irade sahibi bir yim ve tecrtibe oldugunu savunan J. Locke’u oku-
varlik olmasidir. Nitekim Kur'an-1 Kerim’e gore de yan bir kisinin, felsefe tarihindeki tim filozoflarin
insani insan yapan, onun her tlrli davranisina da ayni yontemi savundugunu dasinmesi hatali
glnah ve sevap kavramlariyla anlam kazandiran bir akil yiritme 6érnegidir. Felsefe tarihindeki diger
ve ilahi emirler kargisinda yukimlulik altina gir- filozoflarin goérusleri ve yontemleri de incelenerek,
mesini saglayan, akildir. Nitekim Yunus Suresi’nin felsefedeki gorus cesitliliginin fark edilmesi, bu ha-
31. ayetinde akil sahiplerine hitaben: “(Restlim!) tall akil yrttmeyi ortadan kaldiracaktir.

Onlara sdyle soru yénelt: Size gbkten ve yerden o . . .
kim rnizik veriyor? Ya da kulaklara ve gdzlere kim Bu ;.)argadakll k'§'f"n a!(" yurutmes[nfie:kl prob-
hakim oluyor? Oliiden diriyi kim cikariyor, diriden lemin nedeni agagidakilerden hangisidir?
Olyd kim ¢gikariyor? Her tirld isi kim idare ediyor? A) Sinirl sayida aragtirmadan tiimevarim yapilmasi
Onlar cevaben ‘Allah’ diyeceklerdir. Buna karsihk B) Akil yiriit in bir kisiF dénail |
. Il yaratmenin bir kisir dénglye yol agmasi
de ki: Oyle ise (O’na asi olmaktan) sakinmiyor mu- y guye yolag
sunuz?” bigiminde bir uyariyla gergeklere yonlen- C) Ispatlanamayacak agiklamalarin dogru kabul
dirme amaglanmaktadir. edilmesi
D) Verilen onclillerle ilgili olmayan bir ¢ikarimin
Bu parcaya dayanarak asagidaki yargilardan ) | g Y ¢
apiimas
hangisine ulasilamaz? yap! !
) E) iki 6zel durum arasinda benzerlik kurulmasi
A) Insan, peygamberlerin getirdigi bilgiye ulasma-
sa da aklyla tevhit inancini kavrar.
B) Kuran-1 Kerim’de, insanin akla 6nem vermesi £,
vurgulanmaktadir. ”o%
<a
C) Dinin verilerini anlamada ve bunlari hayata uy- ;i'
gulamada insanin dayanagi akildir. ,.Q:
D) Allah (c.c.), insani akil yetisiyle yaratip onu so- Q"
rumlu kilmistir.
E) Allah’a(c.c.) inanmak ve bir dine tabi olmak an-
cak akil sayesinde mumkundur.
22. Bu dinyada gérdugim her varlk belli bir yerde
baslayip bitiyor, onlarin her birinin bir siniri var.
Oysa benim zihnimle kavradigim gercek varlik
bdyle bir yerde baslayip bir yerde bitmiyor ve onun
herhangi bir sinirt yok. O, benim icin mutlaktir, hig
degismez.
Bu parcada acgiklanan gérisler asagidaki felsefi
akimlardan hangisiyle paralellik gésterir?
A) Nietzsche’nin nihilizmiyle
B) Descartes’in dualizmiyle
C) Herakleitos’un olusguluguyla
D) Husserl'in fenomenolojisiyle
E) Platon’un idealizmiyle
12. SINIF 18 Diger sayfaya geciniz.
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23. Septikler her 6nermenin karsisinda es glicte veya 25. Sokrates’e gore, her tir bilginin erdem olmadigi
degerde bir 5nermenin bulundugu ilkesini benimse- aciktir, zira herhangi bir zanaata, alana ya da ko-
miglerdi. Diger bir degisle, onlara gére bitun agik- nuya iligkin bir bilgi, insani mutluluga géturmezken,
lamalar es gugcteydi ve bu nedenle higbir agiklama erdem olan bilgi, onu kendisini gerceklestirmeye ve
hakikati tekeline alamazdi. Yine onlara gore, seyler mutluluga gétirdr. Bir insan iyi bir tlccar, basaril
de dogalar geregi, ayni 6lgtide belirlenemez, kesin bir hekim ya da iyi bir bilim insani olabilir ama yine
bir sekilde ispatlanamazdi. Bundan dolayi, yargila- de mutlu olmayabilir. Boyle bir insan, meslegiyle
nmiz ne dogru ne de yanhsti. Oyleyse, hicbir seye ilgili olarak her seyi bilebilir fakat yine de mutsuz
glivenilmemeli ve yargilar askiya alinmaliydi. bir hayat strebilir. Buna gore erdem olan bilgi iyi

o . . olmali, insanlari iyi kilmali, insanlarin kisacik ya-
Bu parcadaki bilgi gorisu agagidakilerden han- samlarini iyi bir hayat héline getirmelidir.
gisiyle ayni dogrultudadir?
A) Dodiru bildi willa ulasi Bu parcaya gore Sokrates hangi tir bilgiyi yii-
) Dogru bilgiye akilla ulasilir. celtmektedir?
B) insan duyularindan siiphe duymamalidir. .
A) Ihtiyaclari karsilamaya yonelik olan
C) Dogru bilginin varligindan s6z edilemez. )
B) Insana kendisini tanitan
D) Dogru bilgi, deney ve gézlemle ulasilandir. .
C) Insanin sorunlarini ¢ézmeye yarayan
E) Somut olan varliklarin bilgisi dogrudur. )
D) Insani erdemli kilan
E) Varlig oldugu gibi bildiren
Sx
av
1)
<
=
IIQI

24. Mitoslarda; “Bu evren nereden gelip nereye gidi- Q
yor?”, “Bu dlinyada insanin yeri ve amaci nedir?”
gibi sorulara yonelik cevaplar vardir. Bu cevaplar
olduklari gibi benimsenmisg, bunlara hicbir kusku
duymadan inaniimistir. Ancak belli bir dénem so-
nunda, bu yanitlar insani tatmin etmez olmus ve
insan, yasama dair temel sorular tizerinde diisln-
meye baslamistir. Bdylece mitos ve gelenegin ver-
digi yanitlarla yetinmeyip, bilmek istedigine akli ve
izlenimleriyle ulasmaya c¢alismistir. Bunun sonu-
cunda da sistemli disunme ve gézlemlere dayana-
rak, varliga iliskin yaklasimlar gelistirip, mitolojiye
alternatif bir bilgi Gretmistir.

Bu parca asagidakilerden hangisini aciklayicidir?

A) Geleneksel degerlerin akilla temellendirilmesini

B) Bilimlerin 6neminin anlasiimasini

C) Felsefi distincenin ortaya ¢ikisini

D) Dogmatik duslincenin yayginlagsmasini

E) Varhigin ancak mutlak bilgilerle aciklanabilecegini

SOSYAL BILIMLER TESTI BiTTi.
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TYT ¢ Temel Matematik

1. Bu testte 40 soru vardir.

TEMEL MATEMATIK TESTI

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Temel Matematik Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. Ayhan; iglerinde san, mavi ve kimizi boyalann bu-
lundugu dzdes kutulardan birer tane almis ve bu bo-
yalarin bir kisrmini kullanmistir. Baglangica gare her
bir kutudaki boyanin kacta kacinin kaldigi asagida
kutulanin altlannda belirtilmistir.

Buna gore, Ayhan'in kullandigi toplam boya
miktarinin kalan boya miktarina orani kactir?

5
B_
}5

2. Bir matematik égretmeni, yapacagd bir etkinlik igin
sinifta sunlarn séylemistir:

n tane yatay ve m fane dikey dogru cizerek bir sekil
olusturun. Bu gekildeki dogrularn kesigligi noktala-
rin sayist k olmak dizere, gizdiginiz sekli k- m" sayi-
styla ifade edin.

Eda ve Hakan'in ¢izdigi sekiller asagida verilmigtir.

’ AKADEMIK
w DESTEK

3. Eni 2¥/3 m olan bir odanin koselerine, eni 70 cm
olan bir kitaplk ve eni 90 cm clan bir gardirop sekil-
deki gibi yerlestirimistir.

70 cm

90 cm
Bu kitaphgin ve gardirobun arasina bir gcalisma ma-
sasi konulacaktir.

Buna gore, calisma masasinin eni tam say tii-
rinden en fazla ka¢ cm olabilir? (v3 =~ 1,732)

A)184 B)186 C)188 D)190 E) 192

4. x, y ve Z birer gergek say olmak Ozere,
y+2x+2z=7
esitligi veriliyor.
Buna gdre,

l.  xtam sayi ise z rasyonel sayidir.
Il. ytam sayi ise x + z toplami rasyonel sayidir.

lll. ztam sayl ise x +y toplami rasyonel sayidir.

ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?

Eda'min sekli Hakan'in sekli
. . , A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalriz Il
Buna gdre, Eda’'min ifade edecedi sayinin Ha- ) ) )
kan’in ifade edecegi sayiya oram kagtir? D) lve ll E) Il ve lll
A) 4 B) 5 c)8 D)9 E) 12
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5. Asagida, altl bélimden olusan ve her bélimiinde
bir sayl yazih olan altigen verilmistir.

Bu altigenin yan yana olan her ¢ bélimuindeki sa-
yilarin toplam 33'tar.

Buna gore, boyali bdliimlerde yazili olan sayila-
nin toplami kagtir?

A) 24 B) 26 C)27 D) 29 E) 32

6. Bir is merkezinin her bir katindaki ofis sayisi, kat
numarasina bagl olarak asagidaki tabloda gdsteril-
mistir.

Kat Numarasi Kattaki Ofis Sayisi

1=x<10 41— 4x

10=x=15 3x—14

Buna gére, is merkezinde ayni sayida ofis bulu-
nan katlarin numaralarinin toplami kacgtir?

’ AKADEMIK
m DESTEK

7. A sifirdan farkli gergek sayi olmak (izere, <A> gos-

teriminin degeri

e Asifirdan buytk ise 1’e,
¢ Asifirdan kigik ise —1'e
esittir.

Buna gére,

esitligini saglayan x, y ve z gercek sayilari icin
. z.y<O

. x+y>0

. (x—y)-z>0

ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?

A) Yalniz |
D) I ve lll

B) Yalniz Il C)lvell
E) I, Il ve lll

. Bir otoyol projesinin sorumlu mihendisi asagidaki

aciklamayi yapmistir:

“Projemiz hayata gectiginde 4 saatlik yolculuk stire-
si 30 ila 40 dakika azalmis olacaktir.”

Yolculuk siiresi dakika cinsinden x ile temsil
edilmek Uzere, otoyol yapildiktan sonraki yol-
culuk siiresini veren esitsizlik asagidakilerden
hangisidir?

A)|x—200|<5 B) |x —200|<10
A) 15 B) 16 C) 17 D) 18 E) 19
C)|x—205|<5 D) [x —205| < 10
E)[x—210|]<10
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9. n kenarh bir dizgin gokgen alimyor ve iki es par-
caya ayriliyor. Bu pargalann iging sirasiyla a ve b
pozitif tam sayilan yazihyor. Elde edilen sembol ile
{b—a)" sayisi ifade ediliyar.

Omegin;

sembolil ile (b —a? ifade edilmektedir.

Buna gére,

esitligini saglayan x defjeri kagtir?
C)5

A1 B3 D) & E) &

10. Asagida verilen ifadede renkli kutularin icerisine
toplama (+) , ¢ikarma (—) , carpma (x) ve
bélme (=) sembolleri birer kez yazilacak ve
islemler (islem onceligi dikkate
soldan sagda dogru yapilacaktir.

2 Jo]3[]4 ]!

Buna gore, bu ifadenin sonucu en fazla kactir?

alinmaksizin)

11. Ezgi, rakamlarn sifirdan farkli dért basamakli ABCD
dogal sayisinin ¢éziimlenmisg halini yanhshkla

1000-A+100:-B—-10-C+D

biciminde yaziyor ve bu ifadenin degerini hesap ma-
kinesiyle hesapliyor.

Ezgi’nin hesap makinesiyle buldugu sayinin ra-
kamlari toplami ABCD sayisinin rakamlari topla-
mindan 1 fazla olduguna gére, C kactir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

) )
ea s

12. Agag evierin ve tas evierin de bulundudu bir turistik

isletmedsaki evlerin sayica doluluk durumu asagida
Venn gsemasinda gdsterilmigtir.

]
A T

D: Dolu olanlar
A Adag evler
T: Tas evler

Tl 3 2|4
10

Buna gdre, turistik isletmedeki evierle ilgili asa-
gidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A} Bos olan afac evlerin sayisi, tas evlerin sayisin-
dan fazladir.

B} Afac ev clmayan ya da tag ev clmayan evlarin
sayisl en az 10°dur.

C) Adac evlerin sayisi, dolu olan evierin sayisina
egittir.

D) Dolu olan ajac evierin sayisi, dolu olan tim ewv-
lerin sayisinin %20"sidir.

E) Tas evlerin doluluk arani, ajacg evierin daluluk
cranindan fazladir.

13. Asagidaki tabloda p = ¢ énermesinin tim durum-

lardaki dogruluk degerleri incelenmistir.

p|alp=q
1 a 1
b |0 1
0] 1 c
1 d e

Buna gbre, a+ b+ ¢ —d —e ifadesinin degeri
kactir?

A)-2 B)-1 ©)0 D) 1 E)2

12. SINIF
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14. A kimesi 1’den kiiclk olan tam sayilardan, B k-
mesi ise yarisinin 3 fazlasi sifirdan blyik olan tam
sayilardan olusmaktadir.

Buna gore, A N B kesisim kiimesinin eleman sa-
yisi kactir?

A) 3 B) 4 C)5 D)6 E)7

AKADEMIK
DESTEK

1
C

15. Asagidaki sttun grafiginde bir ailenin 30 glnlik tatil
planinda Ankara, izmir, istanbul ve Bursa’da konak-
layacaklari gtnlerin sayilari gésterilmistir.

12
10

A Gln Sayisi

> {ller

Ankara izmir istanbul Bursa

Bu verilerin daire grafiginde gdsterimi asagida-
kilerden hangisidir?

istanbul

E)

istanbul

12. SINIF
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16.

17.

Biranne ile yaglari birbirinden farkli li¢ gocugunun yaslari
ile ilgili bilgiler agagida verilmistir.

* Annenin yagi cocuklarinin yaglari toplamina esittir.

e Anne blylk ¢ocuk dogdugunda 21, kiiclik cocuk
dogdugunda 30 yasindadir.

 Cocuklarin simdiki yaslari birer dogal sayidir.

Buna gore, ortanca ¢ocugun simdiki yasi asagidaki-
lerden hangisi olamaz?

Fatma, peynir yapip satmak istiyor. Bunun igin litre-
sini 2 TL'den aldigy 15 L sit ile litresini 1,5 TL'den
aldify 10 L sitd kangtinyor.

5 L sitten 1 kg peynir elde eden Fatma, elindeki
sitliin tamarmini kullanarak peynir yapiyor. Yaptd
peynirlerin hepsini sattiginda %60 kar elde ediyor.

Buna gdre, Fatma 1 Kg peyniri kag¢ TL'ye satmig-
tir?

) .
et s

19.

20.

YlUzme 6Jretmeni olan Eda, 10 ¢ocuga ylizme dersi
vermektedir. Cocuklarin yas ortalamasi a'dir. Eda
Ogretmen de dahil oldugunda tim sinifin yas orta-
lamasi a + 2 oluyor.

Buna gore, Eda Ogretmen’in yasinin a tiiriinden

esiti asagidakilerden hangisidir?
C)

E)a+ 11

A) a+22 B)a+ 21 a+20

D) a+12

Ayten, Banu ve Mustafa bir igi birlikte 12 giinde bitirebili-
yorlar. Ayten ve Banu ¢alisma hizlarini yariya dustrirlerse
ayni isi 18 guinde bitirebileceklerdir.

Buna gére, Mustafa bu isi tek basina kag giinde bitire-
bilir?

A)12,2 B)12.6 C)13.2
D) 14,4 E)14.8
21. Bir gazoz fabrikasi bir balya malin % Und giinde 400 tane,

18. Bir camci, bir cami tek parca halinde 150 ¢ ye aliyor. Bu kalanini da giinde 600 tane siseleyerek tim balyayi 7 giinde

cami hi¢c par¢a artmayacak gekilde dnce 5 esit pargaya siselemektedir.

ayiriyor. Daha sonra bu pargalardan sadece 2 tanesini hi¢

parca artmayacak sekilde 3 esit parcaya ayiriyor. Camecl, Buna gére, balyanin tamaminda kag sise vardir?

biylk parcalarin tanesini 40 £ den, kiiglik parcalarin

tanesini 20 t den satiyor. A)3000 B)3200 C)3600 D)3700 E)3800

Buna goére, camci kag + kar elde eder?

A) 30 B) 60 C) 90 D) 120 E) 150
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22. Bir depoda mutfak, ticari ve piknik olarak ifade 24. . .
edilen O¢ farkh cesit tOp vardir. Bu depoya bir ay %20 730
boyunca hig tip eklenmezken depodaki tiplerden 40 kg 60 kg
bazilan satilmigtir, A B c
Asadidaki daire grafijinde baslangigta depoda bu- A kabinda geker orani %20 olan 40 kg gekerli_su karigimi,
lunan tiplerin cesitlering gore sayica dagilimi, si- B kabinda seker orani %30 olan 60 kg sekerli su karigimi
. L bulunmaktadir. C kabi bostur.
tun grafidinde ise ay sonunda depada kalan taplerin
cesitlerine gare ylzdeleri verilmistir. A kabindaki kanisimin yarnisi, B kabindaki karisimin
4 ¥lzde (35) %ﬁ alinip C kabina aktarilirsa C kabinda olusan yeni
50 karisimin seker orani yiuzde ka¢ olur?
A) 20 B) 25 C) 30 D) 35 E) 40
, %0
1507 20|+
Piknik
Tap ) ) ]
Mutfak Ticari Piknik Cesidi 25, 3dakikada 24 mililitre A sivisi aynistirabilen bir aygit, Ave B
. sivilarindan olugan karisimin icine atiliyor. Bu aygit kari-
Baslangigta depOdé 75_0 Eane ficari tip varken son simdaki A sivisini 20 dakikada tamamen ayristiryor.
durumda 160 tane ticari tdp kalmigtir.
Buna gbre, ay boyunca depodaki plimik tiplerl- Hacimes -=ii B svis1 olan bu karisimdaki B sivisi kag
nin kac tanesi satilmistir? 3
mililitredir?
A} 850 B) 700 C) 750 o
=¥
D) 800 E) 850 o A)360  B)320 C)300 D)240  E)150
Nl
<
K§
26. 1. sira
23. Ali, Burak, Can 300 metrelik bir yolu yiriyeceklerdir. Ali 2. sira
dakikada 10 m, Burak dakikada 20 m ve Can dakikada 15
m yol ylrlyebilmektedir. Ayni anda ayni yéne dogru 3 sira
Burak en bastan ylirimeye baglarken, Ali 60. metreden,
Can 90. metreden ylrlimeye basliyor.
Sekildeki birim kareler agagida verilen kurallara
Buna gdre, yolun sonuna varma sirasi agagidakilerden géire pembe ya da maviye boyanacaktir.
hangisidir?
* 2. siradaki mavi karelerin sayisi1, gekildeki tim
||k varan |k|nc| varan UGUnCU varan kareletin beﬁte birl kadar olacaktir.
A) Can Burak Ali « 3 siradaki mavi karelerin sayisi, 2. siradaki
B) Ali Burak Can pembe kareletin sayisindan 2 fazla clacaktir.
C) Can Ali Burak * 1. siradaki mawi karelerin sayis, 3. siradaki
embe karelerin sayisina esit olacaktir.
D)| Burak Al Can P Y ¥
E) Ali Can Burak Buna gére, sekildeki karelerden kag tanesi ma-
viye boyanacaktir?
Al B B9 C)10 oy Ej12z
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27. Asaqidaki tabloda; bir magazanin X, ¥, Z, T ve M
Orinlering uyguladify taksit sayis) ve ilk taksidin
aligveristen kag ay sonra ddenmeye basglanacag ile
ilgili bilgiler verilmistir.

Tablo : Urlinlerin Taksit Bilgiler

) Taksit Ik Taksit Odemesinin Kag
Uriin Sayisi Ay Sonra Baslayacad
X 2 3
Y 4 1
z 5 2
T 3 2
i 8 1

Bu mafazadan 2020 wilinin subat ayinda iki farkl
driin alan Gince'nin yaptign ahsveris ile ilgili agag-
dakiler bilinmektedir.

+ Uriinlerden birinin ilk taksidini mart, digerini
nizan ayinda ddeyecelktir.
*  Afjuslos ayinda ddemesi olmayacaktir.

Buna gore Giince madazadan hangi Grinleri sa-
tin almstir?

A} XveY
Dy ZweT

By¥wveT
E)Zve M

Ci¥veZ

28. Asagida, 1'den 6'ya kadar olan dogal sayilarla nu-

maralanmis alti kart gésterilmigtir.

L] L2] [=] [ef [s] Le]

Burak, bu kartlar arasindan numaralar toplami tek
sayi olan U¢ kart sececektir.

Buna goére, Burak kag farkl secim yapabilir?

z AKADEMIK
m DESTEK

29.

Yandaki gekil birimkarelerden

olusmustur. Filiz, bu sekil icin-
deki karelerden birini isaretliyor.

Filiz’in isaretledigi karenin alaninin 4 birimkare oldugu
bilindigine gére, bu karenin sekildeki tarali kareyi kap-
sama olasihigi kactir?

1

D)% E) A

A) B) % c) % 1

30. Asagida, diz bir duvara yaslanmis 10 birim uzunlu-

gundaki bir gubugun iki farkli konumu verilmistir.

1. konum
AI

2. konum

B B’

Ust ucu A ve alt ucu B noktasinda oldugunda gubuk
yer ile 45° lik a¢i olusturmaktadir (1. konum).

Ust ucu A’ ve alt ucu B' noktasinda oldugunda gu-
buk yer ile 30° lik a¢! olusturmaktadir (2. konum).

A ve A’ noktalarinin yere olan uzakhklari farki
x birim, B ve B’ noktalarinin duvara olan uzak-
liklar farki y birim olduguna gore, x +y toplami
kactir?

A) 6 B) 8 C)10  D)12 E) 14
A)5y2 -5 B)5v/3 -5
C)5v3-5v2 D) 10v2 - 10
E)10¥3 - 10
12. SINIF 26 Diger sayfaya geciniz.
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5

31. A
ABC bir tggen
DE//BC
D, [BC|=15 br
E
|DE|=x
B 15
C
Sekildeki ADE (g¢geninin alaninin BCED dortgeni-
4
nin alanina orani E’tir.
Buna gobre, x ka¢ birimdir?
A)6 B) 8 C)9 D) 10 E)12
32. D cC D C
E E}
A B A DD B A o B
Baslangi¢ Sekil | Sekil Il

ABCD dikdértgeninin D kdsesinden tutularak énce [CE]
boyunca katlanip Sekil | deki D' noktasi elde ediliyor. Daha
sonra B késesinden tutularak [CD'] boyunca katlanip Sekil 1l
deki B' noktasi elde ediliyor.

IBCl =9 cm

L\

AKADEMIK
m DESTEK

34. Bir kenar uzunlugu a birim olan bir kare, yedisi es toplam
sekiz kareye ayniliyor ve elde edilen blydk kare K, olarak
adlandiriliyor (1. gekil). Daha sonra K, karesi de benzer
bigimde ayrilip K, karesi elde ediliyor (2. sekil).

1. sekil 2. sekil
K, | | Ka :_
[ |
<—

K, karesi de benzer bigimde ayrildifinda elde edilen
K5 karesinin bir kenar uzunlugu 27 birim oluyor.

Buna gére, a kactir?

A) 36 B) 49 C) 64 D) &1 E) 100
20 ABCD bir dértgen
[AC] L [KD]
16 IABI = IBCI = 13 cm
D |ADI=IDCI =20 cm
IKDI = 16 cm
20

Yukaridaki verilere gére, Alan(ABCD) kag em? dir?

A) 252 B) 264 C) 288 D) 300 E) 384
Yukaridaki verilere gore, IEB'l = x kac cm dir?
3 5 7
A) — B C) — D)3 E) —
) 5 ) ) > ) ) 5
36. ¢ p ABCDdikdértgeninde KFC
3 ucgeni [KF] boyunca kat-
33. o landi§inda C noktasi C'
D1F c ABCD bir dikddrtgen noktasina gelmektedir.
[KE] L [BC] IFBl =4 ¢cm
s X :ﬁg:fg’zg IDKI =3 cm
x—#—"E IDFI=IBEI=1cm — IKCl =5 cm
T IFKI = IKEl = x
A B
o Yukandaki verilere gére, Alan(ABCD) kag cm? dir?
Yukaridaki verilere gére, IFKI = x kag cm dir?
A) 160 B) 128 C)120 D) 112 E) 96
9 16 17
A) — B)5 C) — D) — E)6
) 5 ) ) 3 ) 3 )
12. SINIF 27 Diger sayfaya geciniz.
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37. D C ABCD bir paralelkenar

A A A
mM(ADN) = m{DCN) = m(NCB)
[DN] L [AB]

IBCI = 4 cm

=
A N B

Yukaridaki verilere gére, Alan(ABCD) kag cm? dir?

A) 643 B) 843
D) 1243

C) 1043
E) 1843

’ AKADEMIK
%1 DESTEK

38. Baris; kisa kenari +/3 birim, uzun kenari 2 birim ve
On yuzl mavi, arka ytzi pembe olan ABCD dikddrt-
geni biciminde bir kagit aliyor ve BC kenar tzerinde
bir E noktas! isaretliyor. K&gidi C kdgesinden DE
dogrusu boyunca kathyor (1. sekil). Bu durumda ka-
gidin C kosesi AB kenari Uzerine geliyor. (2. sekil)

D c D

A 2 B A C B
2. sekil

/3

1. sekil
Bansg, k&gidi DE kat izi boyunca keserek DCE (-
geni bigimindeki pargayi ¢ikariyor. Ardindan ABCD
dikdortgenine es olan dikdortgenlere ayni islemleri
yaparak DCE l¢genine es olan esit sayida pembe
ve mavi Uggenler elde ediyor. (3. sekil)

L d

3. sekil
Elde ettigi pembe ve mavi Gggenleri yan yana geti-

rerek bir kenarinin uzunlugu |[KL| = 2.|CE| olan bir
dizgun cokgen olusturuyor. (4. sekil)

4. gekil
Buna g&re, Baris'in olusturdugu diizgiin cokge-

nin alam kag birimkaredir?

A} 9 B)10 cyi12

D) 6843 Ej) 83

12. SINIF
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39. Tabaninin bir kenari 5 birim olan bir kare dik piramit
veriliyor. (1. sekil)

1. sekil
Piramit, P tepe noktasindan 5 birim uzaklikia taba-
nina paralel bir dizlemle kesiliyor. Elde edilen k-
cuk piramit kalan kesik piramidin tabanina, taban
merkezleri cakisacak bicimde yapistiriliyor. Bu du-
rumda P noktasi P* konumuna geliyor. (2. sekil)

Pr

Buna gére, |AP| uzunlugu kac¢ birimdir?

A)5 g B) 4\/2 C)G\/g

) )
e s

40. Ayntlarinin uzunluklari, a birim, b birim ve ¢ birim olan

dik prizmanin yizey alani: 2(a.b + a.c + b.c) formdlu ile
hesaplanir.

Buna gére, bir ayntinin uzunlugu 12 birim olan kip, aynt
uzunlugu 1 birim olan kiiplere ayriliyor. Bu kiplerin tamami
kullanilarak aralarinda bosluk kalmayacak bigcimde ylksek-
ligi 3 birim olan kare dik prizma olusturuluyor.

Yukaridaki verilere gére, olusturulan bu kare dik priz-
manin ylizey alani kag birimkaredir?

A) 1600 B) 1500 C) 1440
D) 1200 E) 1080

12. SINIF
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1. Bu testte 20 soru vardir.

FEN BILIMLERI TESTI A N

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Fen Bilimleri Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

Taban alani A, taban yaricap: r, yiksekligi h
olan tiirdes bir silindirin dayaniklihgini hesap-
lamak icin;

Enerji verimliligi; endustriyel isletmelerde Uretim
miktarini ve Uriin kalitesini disirmeden, binalarda
ise yasam standardini ve hizmet kalitesini dusur-

meden harcanan enerji miktarini azaltma anlamina
gelir.

I. r yarcapi,
II. h yiksekligi,
Ill. A taban alani

ifadelerinden hangilerinin bilinmesi gerekli ve

yeterlidir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) lve ll E) Il ve lll
Yukaridaki gorselde, eneriji verimligi arttik¢a tasar-
ruf saglandigr anlatiimaktadir.
Buna goére;
|. Binalarda isi yalitimi yapiimasi
o Il. Finnda pisirme yapilirken kapagin sik¢ca aci-
%EJ larak havalandirma yapiimasi
5%} Ill. Bina aydinlatmalarinda harekete duyarli
- sensorler kullaniimasi
|-\;= IV. Camasir makinesinin tam doldurulmadan sik
Q sik calistiriimasi
ifadelerinde verilen uygulamalardan hangileri
enerji verimliligi saglamak icin yapilabilir?
A)lvell B) Il ve llI C)lvelV
D) lvelll E) lll ve IV
12. SINIF 30 Diger sayfaya geciniz.
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: )

3. |. Termostat Ozdes X, Y ve Z miknatislarindan X miknatisinin N
Il.  Sicak hava balonu ve S kutuplar sekildeki gibi olup Y ve Z miknatisla-
IIl. Metal termometre nnin K, L, M ve R kutuplari bilinmemektedir. X ve Z
. o . miknatisi yatay dizlem Uzerinde sabitlenmis olup
Yukaridakilerden hangileri maddelerin genles- Y miknatis! hareket edebilmektedir.
me Ozelliklerinden yararlanilarak yapilmis di- -«
zeneklerdendir? X Y z
I — T —
A) Yalniz | B) lvell C) lvelll < >
d da
D) Il ve lll E) I, 1l velll
) lve )1, 1ve Y miknatisi serbest birakildiginda ok yéniinde
hareket ettigine goére,
l. d1 = d2 ise; K ve R, miknatislarin S kutbu olabilir.
1. d1 < d2 ise; L ve M, miknatislarin S kutbu olabilir.
1. d1 > d2 ise; K, miknatisin N kutbu ve M, mik-
natisin S kutbu olabilir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) lvell C)lvelll
D) Il ve lll E) I, Ilvelll
Sx
ot
S
<
=
IIQI
Q
Kuresel 1sik kaynagl ve saydam olmayan engel
perde 6nline sekildeki gibi yerlestiriimistir.
4. YUKIO bir elektroskopun topuzuna iletken K ve L
cisimleri dokundurulmadan ayri ayri yaklastiriliyor. 42_ _1>
K cismi yaklastiriidiginda elektroskopun yapraklari
biraz daha acilirken, L cismi yaklastirildiginda bi-
raz kapanmaktadir. s T
Kiresel Saydam -
. 151k olmayan
Buna gére, kaynag engel Perde
I. Elektroskop ve K cismi ayni cins elektrik yukua- Perdede olusan tam gélgenin alaninin artmasi
ne sahiptir. icin:
¢in;
II. L cismi nétrdr.
Ill. K cismi elektroskopa yaklastirildiginda elektros- |. Igik kaynag 2 ydninde hareket ettiriimelidir.
kopun yapraklarindaki yik miktari artmistir. Il. Perde 1 yéninde hareket ettirilmelidir.
ifadelerinden hangileri dogru olabilir? Ill. Perde 2 yéniinde hareket ettirilmelidir.
ifadeleri hangileri labilir?
A) Yalniz | B) Yalniz i o) lvell ifadelerinden hangileri yapilabilir
D) 1l ve lll E) I, 11velll A) Yalniz | B)IveII C)IveIII
D) Il ve lll E) I, Il ve lll
12. SINIF 31 Diger sayfaya geciniz.
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7.  Ozdes ortamlarda iretilen K ve L dalgalarinin birim
kareler Gzerindeki gérinUmleri sekillerde verilmistir.

N

K dalgasi

L dalgasi

Dalgalarin periyotlari T, ve T, olduguna gére,

9. I. Metalik baglar
II. fyonik baglar
Ill. Hidrojen baglari
IV. iyon — indiiklenmis dipol etkilegimleri

Yukaridakilerden hangileri gticlii etkilesimlerdir?

A)lvell B) Il ve llI C) lllve IV

D) I, llve IV E) Il, Il ve IV

T
—K orani kactir?
T
A) 4 B) 2 C)1
D) ! E) !
2 4
X
i
ot
1)
<
=
IIQI
Q
10. Asagidakilerin hangisinde verilen bilesik ya da
molekiiliin icerdigi bag tiirii ve bagin nasil olus-
8. 3. periyot 6A grubunda bulunan S elementinin pro- tugu yanhis verilmistir? (1|-|, 60, 80, 17CI, 2oCa)
ton sayisi X elementinin nikleon sayisina esittir.
Bilesik- Bag Bagin nasil
X elementinin cekirdek yiikii, nétron sayisina Molekiil tard olustugu
esit olduguna gore X’in periyodik sistemdeki A) HCI iyonik Elektron alisverisi
. . . figin
yeri asagidakilerden hangisidir? B) H, Apolar Elektron ortaklasmasi
A) 2. periyot 6A kovalent
B) 2. periyot 8A C) CO, Polar Elektron ortaklasmasi
kovalent
C) 3. periyot 1A D) CaCl, iyonik Elektron aligverisi
D) 3. periyot 6A E) O, Apolar Elektron ortaklasmasi
E) 3. periyot 8A kovalent
12. SINIF 32 Diger sayfaya geciniz.
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11. O, ve H,0O molekillerinin Lewis yapisi ve mole- 13. Asagidaki madde ciftlerinden hangisi birbiri
kllleri arasinda etkin olan etkilesim tiri asagida ile etkilestiginde nétrlesme tepkimesi olmasi
verilmistir. beklenmez?

Molekdller A) SO, (suda) ile KOH(suda)
arasl 3
Molekdl  Lewis yapisi etkilesim tard B) CO,(suda) ile Na,O(suda)
l. 0o :6::5: a C) H;0*(suda) ile OH™(suda)
o D) CH,COOH(suda) ile NaOH(suda)
Il HyO o b
: H. i—l E) NH,;(suda) ile Ba(OH),(suda)
Yukarida verilen bilgilere gére, a ve b ile belir-
tilen yerlere asagidakilerden hangisi getirilebi-
lir?
a b
A) London kuvvetleri Kovalent bag
B) Hidrojen bagi Kovalent bag
_ o y 14. Asagida verilen maddelerden hangisinin oda
C) London kuvvetleri Hidrojen bag sicakhgindaki sulu ¢ozeltisinin pH degeri 7 den
D) Dipol —dipol Hidrojen bagi kacliktir?
E) Hidrojen bagi lyonik bag é% A) Amonyak
x0 B) Kabartma tozu
)
)
N C) Sabun
Q D) Greyfurt suyu
E) Camasir sodasi
12. X:H,SO,
Y: Ca(OH),
Z: NaOH
Yukaridaki maddelerin oda kosullarindaki sulu
cozeltileri ile ilgili,
) ) ) ) 15. Asagida verilen 6zelliklerden hangisi lipitlere
I. X'ile Z nin tepkimesinden tuz ve su olusur. . i
ait degildir?
II. X in birim hacmindeki H* iyonlarinin sayisi OH~
iyonlarinin sayisindan fazladir. A) Hiicre zarinin yapisina katilma
LY ve Z.r.naV| turnusol kagidinin rengini kirmizi- B) insanda deri altinda depolanma
ya gevirir.
L C) Hidroliz reaksiyonlarina katilma
yargilarindan hangileri dogrudur?
D) Yapisinda ester bagi bulundurma
A) Yalniz | B) lvell C)lvelll
E) Glikoz molekdllerinden olusma
D) Il ve lll E) I, Il ve lll
12. SINIF 33 Diger sayfaya geciniz.
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16. g salgi bezleri tarafindan iiretilen protein yapili
hormonlarin kana salgilanmasi, asagida verilen

olaylardan hangisi ile saglanir?

A) Aktif tasima

B) Ekzositoz

D

)
)

C) Pinositoz
) Fagositoz
)

E) Kolaylastinimis difizyon

17. Asagida verilen 6zelliklerden hangisi viriislere
ait degildir?

A) Endospor olusturma

B) Mutasyona ugrama

D

)
)
C) Genetik materyale sahip olma
) Konak hucre disinda kristalize olma
)

E) Zorunlu hicre ici parazit olma

7 )
CA =~

18. Bazi inorganik maddelerin, cansiz ve canli ¢evre
arasinda yaptiklari diizenli dolasim surecine mad-

de déngusu denir.

Asagidakilerden hangisinde madde déngiileri

ile ilgili yanhs bilgi verilmistir?

A) Deniz hayvanlarinin kabuk baglamasi karbon
doéngusu ile iligkilidir.

B insanlar ve hayvanlar atmosferdeki azotu solu-

num yoluyla dogrudan kullanirlar.

C) Yildinm dismesi ve simsek gibi atmosfer olay-
lari azot ddngusun etkiler.

D) Fotosentez olayi oksijen ve karbon déngulerini
dogrudan etkiler.

E) Baz bakterilerin organik maddeleri ayristirma-
sI madde dongulerinin devamliligini saglar.

19. Vejetatif lireme ile ilgili asagida verilen ifadeler-
den hangisi dogrudur?
A) Eseyli Greme seklidir.
B) Tur icinde kalitsal cesitlilige neden olur.

C) Kalitsal yapisi ana bitkiyle ayni olan yeni bikile-
rin olusmasini saglar.

D) Mayoz bélinme ile saglanir.

E) Tek hucreli canlilarda gerceklesir.

20. Kontrol caprazlamasiyla ilgili,
I. Dominant bir bireyin resesif bireyle ¢caprazlan-
masidir.
Il. Es baskin genlerin belirlenmesini saglar.
Ill. Baskin fenotipli bir bireyin genotipinin belirlen-
mesini saglar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) I ve Ill E) Il ve Il

12. SINIF 34

TEST BITTi.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiZ.
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